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A lap szellemi részét illető
kű! 1 menyek a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Orvosok államosítása.
A bárt fai orvosgyűlésen több oldalról pana­

szolták, hogy a gyermekhalandóság hazánkban 
még mindig igen nagy s e tekintetben messze 
elmaradunk a kulturállamok mögött. Megnyug­
vásunkra szolgál ezért a hir, hogy a belügymi­
nisztériumban már teljesen elő van készítve a 
törvényjavaslat, mely a közegészségügyi szolgálat 
legfontosabb közegeinek, a körorvosoknak álla­
mosítását van hivatva keresztülvinni. Maga az 
eszme nem uj. hiszen egészségügyi viszonyaink­
nak a nyugati államokénál kedvezőtlenebb volta 
már légen a bajok kutforrására, a hivatalos állás­
iján levő orvosok sanyarú helyzetére irányította 
kormányzatunk figyelmét, de mégis a Széli kor­
mány érdeme, hogy a régóta felhangzott óhajtá­
sokat és felmerült terveket a megvalósítás útjára 
igyekszik terelni.

A modern állam legfontosabb érdeke a köz­
egészségügynek minél intenzivebb ápolása.

A nemzet gazdasági fejlődése, az erő, melyet 
a népek versenyének mérlegére dobni képes, attól 
tiigg, vájjon kedvezők-e az egészségügyi viszo­
nyok V Ezen tétel igazságát úgy a tudomány, 
mint a gyakorlat emberei már régóta felismerték 
s ennek volt következménye, hogy a nyugati 
államok óriási anyagi áldozatok árán mintaszerű 
közegészségügyi szervezeteket létesítettek s azok­
nak folytonos tökéletesbitésén törekednek.

Mi is most ünnepeljük a közegészségügyről 
rendelkező 1876. XIV. törvénycikk megalkotá­
sának 25 éves jubileumát. E törvény tanúsága 
annak, hogy a közegészségügy törvényhozási 
szabályozásának fontosságát hazánkban is már 
régen felismerték. E törvénynek azonban eredendő 
hibái vannak. Szabályai és rendelkezései minden 
tekintetben kielégítik ugyan a modern orvostudo­
mány7 és higiénia követelményeit, de alkotói annak 
folytán, hogy minél tökéletesebb törvényhozási 
müvet hozzanak létre, nem számoltak kellően a 
mindennapi élet követelményeivel és szem elől 
tévesztettek a pénzügyi szempontok megfontolá­
sát. Főleg az utóbbi körülmény okozta, hogy a 
törvénynek számos jeles intézkedése mindvégig 
papíron maradt és a valóságban végrehajtva soha

sem lett. Másik eredendő hibája a törvénynek 
az, hogy megalkotta ugyan a körorvosi intéz­
ményt 8 arra a közegészségügyi igazgatás leg­
fontosabb teendőit reá ruházta, — de a körorvosok 
ekszisztenciájának biztosítását elmulasztotta. Régi 
igazgatás csak akkor lehet jó, ha közegei jól 

i vannak dotálva. Kétszeresen megfontolandó ez a 
j közegészségügynél, mely közegeinek nem csupán 

munkaerejét veszi igénybe, hanem életüket is 
folytonos veszélyeztetésnek teszi ki. Természetes, 
hogy ily körülmények mellett az orvos nem fog 
lelkesülni hivatalos működésért, elvégzi az okvet­
lenül szükséges teendőket, de nem lehet tőle 
várni, hogy a sanyarú javadalmazás mellett a 
köteles munkán felül még buzgóságot is fejtsen 
ki. Ily okok folytán hiúsult meg a törvény 
intenciója.

A belügyminisztériumban most elkészült ja 
vaslat első sorban ezen a hiányosságon akar 
segíteni. A közegészségügyi igazgatás legnagyobb 
fontossággal a végrehajtás alsó fokán bir, mert 
az intézkedések, melyek itt szükségeltetnek, a 
dolog természeténél fogva momentán jellegűek, 
gyors elhatározást kívánnak s a legtöbb esetben 
kizárják a felsőbb hatóság utasításainak bevárását. 
Ezért itt van szükség szakképzett és jól fizetett 
orvosokra, kik teendőiket lelkiismeretesen telje­
sítik. Ezen szempontnak hódolva, a javaslat ki­
mondja a körorvosok államosítását, fizetés és 
nyugdíj tekintetében egyenlősiti őket az állami 
tisztviselőkkel. — A kezdet szerényen indul, de 
tekintetbe kell vennünk, hogy a körorvosoknak 
e törvényjavaslatban meghatározott minimális fize­
tése is, hozzászámítva a kapcsolatos kiadásokat, 
néhány millió koronával fogja háztartásunkat meg­
terhelni s ha a közigazgatás az egész vonalon 
államosítva lesz, a közegészségügyi kiadások 
eddig még nem képzelt magasságot fognak el­
érni. A javaslat csak a minimális fizetést álla­
pítja meg s nem zárja ki, hogy később — midőn 
az állam pénzügyi helyzete jobbra fordul — a 
közigazgatás keretében működő orvosok is fize­
tésemelésben ne részesüljenek.

Közegészségügyi viszonyaink tartós javulása 
úgy lenne teljesen elérhető, ha az egészségügyi 
szolgálat a törvényhatóságoknál is államosittatnék,

mint az állategészségügy terén történt. Minthogy 
azonban ez csak a közigazgatás teljes állomositása 
után volna keresztülvihető, a Széli-kormány eddig 
követett irányzatának megfelelően, elsősorban a 
legsürgősebb bajokon akar segíteni s ezt eléri 
azáltal, hogy a közegészségügyi közigazgatás 
legfontosabb közegeinek, a körorvosoknak anyagi 
viszonyait tartósan megjavítja s kiemeli őket 
eddigi prekär helyzetükből.

Rendkívül áldásos hatással volna közegész­
ségügyi viszonyainkra, ha a tervezett fizetésjavi- 
tássa! kapcsolatosan morális tekintetben is javulna 
az orvosok helyzete. Értjük ezalatt, hogy az 
orvosközegek az eddiginél önállóbb hatáskörrel 
Hibáztatnának fel s ne csupán mint véleményező 
közegek szerepelnének. A törvény meghagyja 
ugyan, hogy a közigazgatási hatóságok egész­
ségügyben „rendszerint“ szakközegek véleményét 
kérjék ki, de ez a „rendszerint“ a gyakorlatban 
igen rendszertelenül és hiányosan lett alkalmazva, 
a szakértő orvos véleményét a hatóságok, külö­
nösen az alsó fokokon ritkán veszik igénybe s 
súlyt még ritkábban fektetnek rá. mi a közigaz­
gatás terén működő orvosi karra nézve felette 
lealázó. E bajou pedig könnyen lehetne segíteni, 
ha a törvény kimondaná, hogy kizárólag szak­
értelmet igénylő egészségügyekben orvosszakközeg 
önállóan és quasi „hatóság“ intézkedik. Ha az 
orvosok ezen jogkörrel felruháztatnáuak, tekinté­
lyek erősen megnövekednék, a mire annál is 
inkább szükség van, mivel az egészségügyi intéz­
kedések sikertelenségének oka jórészt abban 
rejlik, hogy az orvos, hiányozván nála a hatósági 
„fellépés“, nem képes rendelkezéseinek a köz­
népnél érvényt szerezni.

Megjegyezzük, hogy vármegyénk orvosi szö­
vetsége volt az első az országban, mely az álla­
mosítási javaslatot megalkotta és ez lesz főtárgya 
a folyó hó 15-én Budapesten megtartandó orvos 
szövetségi kongresszusnak.

Kívánatos lenne, ha a javaslatot még a 
jelenlegi országgyűlés intézné el. De amennyiben 
ez lehetséges nem volna, úgy az uj törvényhozási 
ciklusnak legsürgősebb teendőjét kell, hogy ké­
pezze, mert a javaslat magasabb nemzeti érde­
keket szolgál. Sz. P. dr.

A „BÁCSKA" tárcája.
Megtaláltalak.

Az esti szellő laug fuvalma 
Gyöngéden lassan rámhajolva 
Azt súgja hogyha átkarollak 
Megtaláltalak.
A csillagok a holdnak fénye 
Ha reszketőu tűznek a földre 
Azt suttogják ha megcsókollak 
Megtaláltalak.
A természetnek lágy zenéje 
Halkan suttogja be az éjbe 
Ha ajkamhoz tapad az ajkad 
Megtaláltalak.
Szívemet is a boldogságom 
Elringatja mint ed es álom 
És hálát rehegnek ez ajkak 
Megtaláltalak. Edith..

A CSILLAGÁSZ.
— Karcolat. —

Irta: Veszelinovits Milorád.
A napokban egy kedves vendég lepte meg Dusi 

haratunk vendégszerető házát. Rég várt, kedves vendég. 
Jövetelének meg volt a különös célja; tanulmányúton 
volt. Nem a bácskai virtust, az ivást, hanem csillagokat 
jött vizsgálni, amelyek Bacska szép rónai felett oly 
szépen ragyognak.

Amikor bemutattak, nagyot nevettem szemébe. Be­
ismerem, hogy ez udvariatlanság volt tőlem, de nem 
tehettem róla, mert szerfelett nevetséges volt előttem 
jövetelének célja s meg komikusabb volt a bácskai 
terrain.

Csak három rövid napra szabta ki előre ittmara- 
da«át s mint alfele tömni:ago tiluzopier, előre jelezte 
barom napi programúdat.

E szerint: az első nap pihenteti elméjét, no meg 
az utazás nehézségeitől elzsibbadt tagjait; második nap 
„működik“ ; (értsd : csillagokat vizsgál tudományos szem­
pontból) s a harmadik, vagyis az utolsó napon csillag- 
vizsgáló szereit és toilette málháját rendezi a tova- 
utazáshoz.

Hogy eme programmját mért nem tarthatta be, 
nem rajta múlt, hanem a vendégszerető Dusi barátunk 
meg a többi társaságon.

De kezdjük csak előlrül.
A városba, a számozatlan bérkocsin (mert ilyen is 

vau most Zomborban !) Dusi barátunkhoz hajtatott, ahol 
egy-két tizenhárompróbás testvér által a legszivélye- 
sebben „trojanicá“-val üdvözölve lett s miután a fel­
ajánlott poharak tartalmát csuklások között megitta, 
már a kellő alap meg volt fektetve. A sok tószt és 
üdvrivalgás után, csak nehéz szerrel értethettük meg vele, 
hogy bácskai ifjak által rendezendő mulatságra viszszük 
s felkértük, hogy a bácskai viszonyokhoz képest dere­
kasan viselje magát.

Miután a szépitészeti műveleteken túlesett, hát 
elvittük a mulatságra. Előre jeleztük, hogy itt sok ra­
gyogó csillagot lát a — táncteremben, de ő kijelentette, 
hogy csak az égi csillagokat keresi. Vendég, éljen 
kénye kedve szerint.

Miután a táncterembeli fényességek, nem igen ér­
dekelték, hát helyet foglaltunk Sztipó kertjének egyik 
hosszúkás asztalánál, tudva jól, hogy ennek a társaság­
nak a csillagász ur megadja a vonzerőt s többen csat­
lakoznak majd hozzánk.

Feri, a pincér, látva, hogy mi ennél az asztal­
nál sátrat rakunk, illedelmesen hajlongva, parancsainkat 
varta s egy liter sillert egy üveg parádi-vízzel tett 
asztalunkra.

A csillagász csak ámult-bámult. Felfoghatatlan volt 
előtte, hogy barmunknak egy litert hoznak. Hisz ez 
előtte’ hihetetlen dolog. De látva a bort az asztalon, be 
kellett nyugodnia.

Kezdetben csak szépen, csendesen iddogáltunk s 
közbe-közbe dudolgattunk is egy-egy ropogós nótát. Be 
kell ismernem, bogy keveset dudolgattunk, többet ettünk, 
de legtöbbet ittunk. Hisz a bor adja meg az embernek 
a hangulatot.

Meg is lett a várt emelkedett hangulat!
Ily emelkedett hangulatban helyet kínáltunk egy­

két úriembernek, akiknek bemutattuk Lenárd vendé­
günket, a csillagászt!

Nagyon örültek a szerencsének, mert ők eddig 
csak képen láttak csillagászt. A társaság egyik kedvelt 
alakja, — ha jól emlékszem — épp a Bezdáni Feri 
barátunk nem is átalotta kijelenteni, hogy ő eddig ugyan 
csillagászt nem, de annál több vörös-, tök-, zöld- és 
makászt ismert.

Nagy volt a hahota s a csillagász könnyezve ne­
vetett a sikerült szójátéknak.

Úgy éjfél tájban, a szünóra alatt, az Andris-banda 
egyik töredéke asztalunkhoz sompolygott és gyönyörűen 
húzta a válogatottnál válogatottabb nótákat.

No más sem kellett a csillagászunknak. Most lett 
csak elemében. A bor meg a muzsika ezek olyan elemek, 
hogy még a halvern csillagászt is kimelegitik. Ki is 
fejezte érzelmeit tettekben és számos sikerült tósztban, 
melyeket „igen tisztelt díszes koszoruzmány“ címzéssel 
kezdett. Persze voltak replikák is, melyek tinuepel- 
tünkböz szólották.

Torontál Oszkár pajtásunk emelkedett fel s üdvö­
zölte a csillagászt, kívánva neki sok babért pályáján. 
Kijelentette ugyan, hogy ő nem is konyit a csillaga 
szatboz, de a zenét szerfelett kedveli s így nem egyszer 
játszotta el zongorán : „Hány csillagból van a szemed, 
Rózsikám“, „Hét csillagból van a göncöl szekere“, no 
meg azt a szomorút is, amely igy kezdődik : „Egy 
csillag sem ragyog fenn az égeu“. Eszerint, ha nem is 
directe, de indirecte foglalkozik a csillagokkal s igy a 
csillagász urat mint kollégát üdvözli s óva figyelmeztette, 
hogy ők ketten, kik más megyéből zarándokoltak a 
mulatságra, jól vigyázzanak magukra, mert ezek a hires 
bácskaiak úgy beletöltik őket, hogy utoljára a csillagot 
is bőgőnek nézik !

Vége volt a tósztnak. András az ünnepély hangu­
latát még jobban emelendő, elhúzta: „Azért csillag, hogy 
ragyogjon!“ Húzta is eszeveszetten, bomolásig!

De végre is nem csak ittunk s nem mindig hu- 
zattunk magunknak. Még volt a rögtönzött mulatságnak 
egyik szinte kedves epizódja. Ily epizódok rendezésében 
páratlan a mi kedves Drauczi Pál barátunk.



A képviselőház feloszlatása. Széli 
Kálmán miniszterelnök a képviselőház folyo ho 
.‘»-án tartott ülésében bejelentette, hogy a képvi­
selőház e hó 9-én fel fog oszlattatni. A képviselő-
választások tehát szeptember hó 30. és október 
hó 10-Íke közti időben fognak megejtetni, és ha 
vármegyénk az eddigi gyakorlatot követi, úgy 
nálunk a választások e hó 30*8.11 ™ár meglesznek. 
Talán kevés vármegye van már az országban, a 
hol oly csöndes volt eddig a választó közönség : 
formaszerü jelölésről, vagy nagyobb szabásu vá­
lasztási akcióról alig esett szó, és az eddigi ez 
irányú mozgalom inkább csak kombinációkban 
nyilvánult. Bács vármegyét és Zombor városát 
azért a választás készületlenül nem találja, mert 
biztosak vagyunk benne, hogy a szabadelvű párt 
zászlaja és Széli Kálmán elvei diadalmasan fog­
nak a választási harcból kikerülni. Sem a füg­
getlenségi párt. sem a néppárt akciója nagyobb 
emóciót előidézni nem fog. A nemzeti pártnak a 
szabadelvű pártba történt belépése folytán nálunk 
több személyi kérdés lesz eldöntendő a választók 
által, és mi a mennyire örvendünk annak, hogy 
ez által a szabadelvű tábor megerősödött, a 
mennyire méltányoljuk aspirációikat a választói 
jog gyakorlásánál, ep annyira fogunk örülni, ha 
majd azt konstatálhatjuk, hogy ez az erős tábor 
összeforrott, külön célok nincsenek zászlaikra 
Írva, csak a Széli-kormány hazafias irányelveinek 
őszinte és önzetlen támogatása. Az egyes kerü­
letekben megindult választási mozgalmakról — 
miután annak ideje most már elérkezett — lapunk 
következő számaiban részletesen közölni fogjuk, 
kérjük egyúttal lapunk barátait, hogy bennünket 
ez irányban gyorsan és részletesen tájékoztassanak.

Pénzváltási szolgálat. (P. C.) A m kir. 
pénzügyminisztérium elnöki osztálya a pénzváltási szol 
gaiatra vonatkozólag a következő intézkedési hozza 
Köztudoniasra: „A pénzváltási szolgálat, melyet eddig 
az aliami pénztárak latiak el, folyó évi szeptember hó 
1 étöl az osztrak magyar bankra ment át. A bank a 
váltást budapesti főintézeténél és valamennyi fiókjánál 
teljesíti, ült, hol a banknak intézete vau, az állami 
pénztárak teljesen beszüntetik a mondott naptól a váltást, 
oly helyeken pedig, hol az osztrák-magyar banknak 
intézete nines, az aliami pénztárakra uezve eddig fenn­
állott az a rendelkezés, mely szerint minden pénztár 
és hivatal meglevő készletéhez és sajat szükségletéhez 
képest vallásokat eszközölhet, továbbra is érvényben 
marad.

A királyi döntés a kvótaügyben. (P. C.)
A képviselőház elintézte a kvótaligyben történt királyi 
döntésről szülő jelentést. Az ellenzéki szónokok persze 
bebizonyítani iparkodtak, hogy nem forog fenn a kiegye 
zési törvényben kikötött az az eset, melyben a királynak 
kell döntenie. Széli Kálmán miniszterelnök azonban a 
szigorú logika eles fegyverével mutatta ki az ellenzéki 
érvelés tarthatatlan voltát, mire a jelentést névszerinti 
szavazásban 112 szavazattal 35 ellen elfogadták. Az 
ülés vegén két interpelláció is volt, melyek közül Ernst 
doktoré, a néppárti uj képviselőé keltett érdeklődést 
annyiban, a mennyiben tudott dolog, hogy az ország­
gyűlési néppárt sokat igér magának e legújabb tag 
jatol, kinek első felléptét elég zajjal kisélte. Ernst dr. 
választóinak közigazgatási üldözését panaszolta föl a 
választás után. Néhány állítólagos tényre hivatkozott, 
melyek azonban már első hallásra kétséget keltettek, 
de azt el kellett ismernie, hogy maga a választás ki­
fogástalan volt. Széli Kálmán magvas humorral fűszere­
zett válaszában kijelentette, hogy hajlandó ugyan fel­
tenni, hogy az említett üldözéseket a választási harcok-

Szomoru volt kezdetben, mert szalmaözvegység 
keserű napjait sinylete. De a jó pajtások hamar felej­
tetlek potoihatlan veszteségét. Szikrázott a szeme az 
örömtol s rögtönzött élcei csak úgy sziporkáztak a 
szellemességtől. De végre is kifogyott a (rácsból s nem 
szavakkal, hanem túlvilágról összeszedett s kevesbbé 
szalonképességű amateur-féuyképeivel kedveskedett a 
társaságnak. Mert tán tudni fogják, hogy Pál barátunk 
szenvedélyes amateur-féuykepész. Az igaz, hogy csak a 
fényképészét tereu amateur, mert ivas tekinteteken a 
leghíresebb bácskai primeur.

Töltött is rögtön s csillagász halálunkkal megitta 
a „bácskai“ brúdert, persze sziliig telt pohárral. S eppeu 
Drauczi Pál barátunk brudersaftja legjobban ártott meg 
a mi kedves csillagászunknak. Nemsokára be is adta a 
derekat. Bekövetkezett Toroutal Oszkár jóslata, hogy a 
bogot is csillagnak uezte s ezt a rögeszmét az egész 
„díszes koszoruzmány“ sem bírta kiverni a csillagász 
I éjéből.

A hajnal mar pirkadui kezdett. A sötétség kimú­
lását és a nap télkeltet szinte valami csillagászati problé­
mának tekintve, három csillagos konyakkal üdvözöltük 
csillagász vendegünket.

Kapott is az alkalmon, gondolva, hogy ez hal 
zsamkent tog hatni szeszgőzös fejének.

De épp az ellenkező hatás mutatkozott. A templom 
kis harangja reggel öt órakor megszólalt, az Ur dicsői- 
tesere. Ekkor történt csillagászunkkal a legnagyobb 
katasztrófa, mert az éj fáradalmait, a bácskai hires bor 
halasat tovább nem birva, fejét nagynehezen eg fele 
emelve (a csillagokat kereste), egyszerre a uehezkes 
lei a csata nehézségéitől összeesett s ezen esés közben 
csillagászunk az asztalt megcsókolva, a földre bukott.

Zador Bódog és Morzsányi Jani barátok az első 
segélyt megadva, kocsit rendeltek s a csillagászt Dusi 
laratun vendégszobájába cipeltek s Morpheus köuyö 
rtlletessegere bízták. v J

A isillagász ur másnap ébredt fel, azonnal pakkolt 
s tovautazott. Tanulmány utjának meg volt a hatása, a 
iuc ) et egy ausix kártyán is kifejezett, hogy többe az 
életben nem jön Bácskába csillagokat vizsgálni.

ban felhevtilt fantáziával felékesitve megtörtént tényék­
ként adták elő az ujoncképviselőnek, de ettől eltekintve, 
a vizsgálatot elrendeli s annak eredményéhez képest 
fog eljárni.

H i r e k.
A harmadik évforduló. Együtt a napfény 

sápadásával és a lombok sárgulásával újra elérkezik 
genfi gyásznap fordulója. Kedden ismét lép egyet az 
esztendők mutatója, a harmadikat, a mióta Erzsébet 
királyné elköltözött. A megdöbbenés fájdalma is rég 
elszállott s maradt helyébe az emlékezés. Ott virraszt 
a magyar lelkekben, hogy örök jele legyen a magyar 
nemzet rajongásának. Megnyíltak előtte az egek, a szen­
vedések királynéja előtt, midőn bánatos, szép szemét 
lehunyta, hogy a nyomorúság és gonoszság földjét többé 
ne lássa. Erzsébet, Magyarország dicső királynéja, akit 
népünk legjobban szeretett minden királyasszonyaink 
között, gyilkos kéz tőrétől balt meg. A mi gyászunk 
örök, mint a magyar nemzet története. Szép volt. Szép, 
mint a hajnali csillag, mely az éjből kikéi, hogy útját 
mulassa a fölkelő napnak. Ébresztője volt a magyarnak, 
szeme pillantása vigasztalás a busuló népnek. Magyar 
beszéde üditő harmatként szállott le e honra és áldását 
éreztük örömtől ujjongva. Kezét nyújtotta felénk és 
lábainkról lehullottak a rabbilincsek. Ott térdelt az oltár 
előtt Budán, midőn a szent koronával érinté vállát a 
főpap s imádkozott Istenhez Magyarország boldogsá­
gáért. Ihlettől leborulva imádkoztak vele a bon nagyjai 
és a nép képviselői, amikor kipirult orcával, üdvtől 
ragyogva végig vonult a királyi menetben, megjelenését 
százezrek rivalgó lelkesedése fogadta. Hűséget esküdtünk 
akkor Erzsébet királynénknak, miut ahogy ő hűséget 
esküdött nemzetünknek. Hűségét megtartotta haláláig. 
Mi megtartjuk hűségünket és szeretetünket halálán túl 
is örökkön-örökké! Oh, menjetek a szomorú emlekű 
napon az Isten házaiba, imádkozzatok lelke üdvéért 
mindnyájan, kik tiszteltétek és szerettétek. Gondoljatok 
az ő megtört szivére. Hasonlítsátok a Szűz Mária szi­
véhez ; azt is átjárta a tőr, mint Erzsébet királynénkét. 
Egyetlen fiát vesztette el a Boldogságos anya és elte­
mette kimondhatatlan fájdalommal reményét. Egyetlen 
íiát vesztette el kegyetlenül Erzsébet királyné, a bol­
dogtalan anya s nem lelte többé lelke nyugalmát sehol, 
mígnem az ő szive is elvérzett. Menjetek hát polgárok 
halála napján imádkozzatok érette és egész Magyaror­
szág azon a napon Erzsébet királynét dicsérje, dicsőítse.

A verbászi kerületből. Felkérettüuk a kö­
vetkező sorok közlésére: „A Zombor és Vidéke legutóbbi 
számában azon bir közöltetek, hogy én a kertilet jegyzői­
nél pubatolódzlam volna az iránt, vajion lehetne e báró 
dr. Vojnits István főispán urat az uj-verbászi kerületben 
dr. Hadzsy János ellenében a siker reményeben képvi­
selőjelöltnek felléptetni, vagy sem, s hogy a hangulat 
kedvezőtlennek mutatkozván, a jelölés elmaradt volna. 
Ezzel szemben határozottan kijelentem, hogy ez a bir 
nem felel meg a valóságnak, meit ily irányban a jegy­
zőktől információt nem kértem, tehát tőlük kedvezőtlen 
választ sem kaphattam s igy a jelölés sem ejtetett el. 
De ha már felvettetett a kérdés, a kerületnek (nem a 
jegyző urak révén ismert) hangulata után kijelentem azt 
is, hogy az esetre, ha báró dr. Vojnits István főispán ur 
az uj-verbászi kerületben a jelöltséget elfogadná: meg­
választatása biztos lenne. — Fogadja kérem kitűnő 
nagyrabecsülésem kifejezését, melylyel vagyok B.-Kulán, 
1901. szeptember 4-én Mezey Zsigmond, pártelnök.“

Kinevezés. A pénzügyminiszter Sárecz Ignác 
bajai adóhivatati adótisztet a bajai adóhivatalhoz ellen­
őrré nevezte ki.

Képviselőjelölés. A titeli választókerület összes 
községeinek kiküldöttjei a napokban gyűlést tartottak 
és jövő országgyűlési ciklusra dr. bajsai Zákó István 
eddigi képviselőt nagy lelkesedéssel egyhangúlag ki­
jelölték.

Díszes esküvő. Díszes esküvő ment végbe f. 
bő 3. napján délelőtt Bács-Kulán. E napon esküdött 
örök hűséget Scultéty Ferenc, Bács-Bodrogb vármegye 
árvaszékenek köztiszteletben álló kitűnő elnöke Schick 
Gizella úrnőnek. A polgári esketést a szépen földiszitett 
községi tanácsteremben Borovánszky Gyula községi 
jegyző, kir. anyakönyves végezte, ki a szokásos házas­
ságkötési ceremónia után eszmékben gazdag, remek szép 
üdvözlő beszédet mondott, melyet a díszes násznép és 
nagyszámú közönség legnagyobb élvezettel hallgatta és 
lelkes éljenzéssel jutalmazta. Innen a díszes násznép az 
ág. ev. iskola termébe vonult, hol Stiegelmár János 
cservenkai ág. ev. lelkész egybázilag is megeskette az 
uj párt. ^ Násznagyok voltak, a menyasszony részéről: 
Mezey Zsigmond kir. közjegyző, a vőlegény részéről: 
Lelbach János bajsa roglaticai nagybirtokos. Esküvő után 
fényes nászlakoma volt a menyasszonyi házban, amelyen 
Mezey Zsigmond kir. közjegyző, násznagy köszöntötte 
fel igen szép beszédben az ifjú párt és az örömsztilőket. 
Borovánszky Gyula községi jegyző is nagy tetszést 
aratott áldomást mondott az uj párra. Az uj párt eskü­
vőjük napján nemcsak a kulai intelligencia árasztotta 
el szerencsekivánataival, hanem számtalan üdvözlő sür­
göny is érkezett az uj párhoz, nekik zavartalan tartós 
boldogságot kívánva. Ezen jókívánságokhoz csatlakozik 
a Bácska szerkesztősége is.

Istentisztelet. Az ág. ev. keresztény híveknek 
tudomására hozzuk, hogy e hó 8 án */s 10 órakor isten 
tisztelet fog tartatni, melyre a t. hivek meghivatnak. 
Gertinger Pál, felügyelő. Korossy Emil, lelkész.

Kirendelések. Az igazságtigyminiszter Farkas 
Sándor bajai járásbirósági aljegyzőt a bajai, Gabel Kristóf 
palánkai járásbirósági aljegyzőt a palánkat' járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó helyet­
teséül rendelte ki.

Adomány. Császka György kalocsai érsek 24 
ezer koronát adományozott az adai zárdaépület részére. 
Áldott lelkű fopásztorunknak ez egy njabb bizonyítéka 
nemes emberbaráti szeretetének.

Adomány. Széchényi Jenő nagyváradi kanonok 
az újonnan megalakult uemes-militicsi önkéntes tűzoltó- 
egyletnek 200 koronát adományozott.

Tanár választás Az újvidéki gör. kel. főgym 
násinm patronátnsa Agrima Gyula szegedi vivómestert 
tornatanárrá nevezte ki.

EJ hittanárok. Lukácsi István és Hervanek 
Ödön szabadkai hitoktatók sikerrel tették le a kalocsai 
érseki tanár-vizsgáló bizottság előtt a hittanári vizsgát.

Jubileum. Szól Sándor, a zombori kir. állami 
főgimnázium kitűnő tanára immár egy negyedszázad óta 
áll a magyar nemzeti közművelődés szolgálatában. Ezen 
hosszú életpályáján mindenkor igaz lelkesedéssel árasz­
totta szét lelkének szép kincseit számos tanítványa 
szivében, kik a jó professzort mindenkor rajongó sze­
retettel vették körül. Tanártársai is tisztelik benne a 
hűséges jóbarátot. Pályájának ezen nevezetes fordulója 
alkalmából kollégái tegnap az iskolaévet megnyitó „Veni 
Sancte“ után a főgimnázium nagytermében gyűltek össze 
és őszinte kollégiális szeretettel üdvözölték. Érdekes, 
hogy éppen e napon érkezett le a miniszter rendelke­
zése, melylyel Szól Sándort a 3600 koronás fizetési 
osztályba léptette elő. A zombori felső kereskedelmi 
iskola tanári kara is testületileg kereste fel és ezek 
nevében Zsulyevits Ernő igazgató üdvözölte meleg sza­
vakkal a jubilánst. Csütörtökön este kartársai és tisztelői 
az „Elefánt“ szállóban társas összejövetelt rendeztek, 
melyen tisztelőinek nagy száma jelent meg és lelkes tósz- 
tokban ünnepelték. Életének ezen mesgyéjén a magunk 
részéről is melegen üdvözöljük a kiváló tanférfiut és 
igaz szívből kívánjuk, bogy a Mindenható adjon neki 
a jövőben is erőt és egészséget magasztos hazafias hi­
vatása betöltésére. *

Kápolna alapkőletétel. A bánáti kisteme- 
tőben Széchényi Jenő nagyváradi kanonok — amint azt 
már lapunk egyik számában közöltük — a Széchényi 
család elhunyt tagjainak emlékére és lelki üdvére egy 
igen szép kápolnát épittett. A kápolnaépités előmunká­
latai már annyira előrehaladtak, hogy folyó hó B án már 
az alapkövet leteszik. Ez ünnepélyes aktusra Széchényi 
Jenő nagyváradi kanonok városunkba érkezik és ő 
fogja a kápolna alapkövét beszentelni és megáldani.

Gyűjtés az ujtemplomra. Széchényi József, 
az ujtemplom építése érdekében kiküldött bizottság 
nagyérdemű elnöke a gyűjtő bizottság tagjait a gyűjtés 
megkezdése, beosztása es a gyűjtőivek kiosztása céljá­
ból folyó évi szeptember hó 8 án, kisasszouyuapján az 
ujtemplomban d. e. 11 órakor tartandó értekezletre 
külön kiadott meghívókkal hivta meg. Reméljük, hogy 
a gyűjtő bizottság minden tagja meg fog az értekezleten 
jelenni.

Lóverseny Zomborban. Nagyban folynak 
a készülődések az október hó 13-án megtartandó lover 
seuyre. A verseny egyik legérdekesebb és legvonzóbb 
száma a „Hölgyek dija“ lesz. A zombori fiatalság a 
minap tartott értekezleten elhatározta, bogy a helybeli 
családoknál e célra fog gyűjteni, a vidéki hölgyekhez 
a következő felhívás ment ki : „A Bacs-Bodrogh 
vármegyei gazdasági egyesület, ez évben is, 1901. 
évi október bő 12-én és 13-án lóversenyt rendez, 
az egyesület és anyamegyénk székhelyén, Zombor­
ban. Tudva azt, hogy e megye lelkes hölgyei min­
denben, ami szép, jó és nemes célra törő dolog, részt 
kívánnak maguknak és finom lelkületűk buzdító szavára 
anyagi és erkölcsi támogatással sorompóira lépnek, a 
lóverseny iutézősége elhatározta, hogy egy 2000 méteres 
sikverseuyt is rendez „Hölgyek tiszteletdija“-val. A vár­
megye bölgyközönsége bizonyára lelkesedéssel fogadja 
az intézőseg ezen tervét, mert hisz ezzel alkalmat ad­
tunk arra, hogy vármegyénk nemeslelkű hölgyei a vár­
megyénk közgazdasagara annyira fontos egyesületet 
megtisztelő támogatásukban részesíthessék. Másrészt hó­
dolni akartunk annak a lovagkori szép szokásnak, amely 
szerint gyöngéd női kezek nyújtottak át a babért a 
bajnoki versenyek bősének. Ez volt a bősre a legna­
gyobb megtiszteltetés! Érje a mi versenyünk egyik 
győztesét ennek a megtiszteltetésnek fényes sugara: a 
legszebb, legbecsesebb dijat adjak neki vármegyénk 
hölgyei. Ezen körülmények indítanak bennünket arra, 
hogy kérő szavunkat vármegyénk bülgyközönségébez 
intézzük ! A szép terv valósuljon is meg! Ez azonban 
csak úgy lehetséges, La vármegyénk bölgyközönsége e 
tervet felkarolja és lelkes támogatásában részesíti. Mély 
tisztelettel kérjük tehát, kegyeskedjék a szükséges 
anyagi eszközök előteremtéseben közreműködni. A gyűj­
tendő és esetleg Nagyságod áltál is adandó lelkes ado­
mányokat 1901. évi október bő 1-ig kérjük id. Szemző 
István ur, a versenyiutézőség elnökének (Zombor) címere 
beküldeni.“ — Már is örömmel konstatáljuk, hogy vi­
dékről számosán küldtek be pénzbeli adományokat a 
versenyiutézőség elnökéhez, Szemző István úrhoz.

Rendkívüli városi közgyűlés. Városunk 
törvényhatósági bizottsága folyó bő 5-én d. e. 9 órakor 
a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott 
Hauke Imre polgármester elnöklete alatt. A közgyűlés 
főtárgya Pécs sz. kir. város törvényhatóságának meg­
hívó levele ő császári és apostoli királyi felsége leg­
kegyelmesebb királyunknak folyó évi szeptember bő 
18-áu legmagasabb látogatása alkalmavali üdvözlés és 
hódolat bemutatása végett tartandó ünnepélyre. A bi­
zottság elhatározta, hogy az ünnepélyen résztvesz és a 
hódoló küldöttség tagjaiul kijelölte Hauke Imre polgár 
mester vezetése alatt Koczkár Zsigmond kir. tanácsos, 
Kupuszárevits Lyubomir, dr. Zákó István, Széchényi 
József és dr. Grüner Samu. — 2. A kiküldött bizottság 
jelentése a borital- és busfogyasztási adók bérbevétele 
tárgyában. Örömmel tudomásul vétetett, bogy a pénz­
ügyminiszter beleegyezése folytán ezen adókat bárom 
évre Zombor városa veszi ki évi 190,000 koronáért. —
3. Polgármester előterjesztése az esküdtbiróságnál mű­
ködő bizottságba bizalmi férfiak megválasztása iránt. 
Megválasztattak : Bittermann Nándor, Fratricsevits Béla, 
Radicsevits Sándor, Karakásevits Milivoj, Vukiesevits 
Péter 1 évre. — Ezzel a közgyűlés véget ért.

Nemes-Militics jubileuma. Folyó hó 8 án 
ünnepli meg Nemes-Militics községe fennállásának két­
százéves fordulóját. A község életében és történetében 
ezen fontos dátumot a község népe isteni tisztelettel fogja 
megünnepelni. A mondott napon délelőtt a nemes rnili- 
ticsi plébániatemplomban ünnepi hálaadó szentmise lesz, 
melyet a község szülötte, Széchényi Jenő nagyváradi 
kanonok, egykori nemes-militicsi plébános és volt ország- 
gyűlési képviselő fog az egek mindenható Urának 
tenyes assistencia mellett bemutatni.

,Épül az ujtemplom. Lapunk 68-ik számában 
ily telirásu hírben az állt, bogy Speizer téglagyáros 40 %-al 
olcsóbban szállít, mint Rovákovits és Mérő. Ezen hírünkre, 
melyet a „Zombor és Vidékében“ is olvastunk, Mérő 
Ignác azt Írja, hogy ő ezrenként 24-9 koronáért, Speizer 
pedig l2 koronáért ajánlotta a tégla szállítását, és igy 
a különbözet a két ajánlat közt alig 12%. A helyre­
igazításnak teljes készséggel adunk helyet.

A Bács-Bocö 
nőlmi-Tarsniat i.
vits József, a társulati 
adományaival gyarap i| 
magyar közjoghoz. 18 
korona országainak sia 
pragmatica-sauctio szí ij 
gyár szónokok es stair 
Államférfiak es szóno. 
Sándor: Magános mag] 
ben. 1842. — Fényé 
1842. — Hivatalos 
törvénycikkek. Függi] 
szentesítése. 1861.
1847—48. évi orszaggy] 
rendelet sajtovetségek 
állítása iránt. 1848. - 
1890. — A „Iíestaur. 
triaval-e vagy a uelk ;| 
Julius Caesar törteue 
teljes -— Fejerpataky 
évfolyam. — Becses i| 
adta a társulat ügyei 
a társulat nevelten »/.I 
Lajos, a társulat muz 

Jubiláló tani] 
bogy a palanka-uj vic 
kult. Ezt a jubiláns <. 
hasznos egyesület tol; 
pélyes disziiles les/. 
Mayer Bela bosom vai 
fia. az országos biiü 
fogja mondani. Az ül : 
érdeklődés.

Eljegyzés. Z< , 
eljegyezte Pillér hit 
tauitokepzúiutezeti ia 

Takarekpen. 
tartotta az első liajiu 
alakuló közgyűlését; 
mellett. Az elnöki 
felkérésére Kuluuesi: 
lendületes szavakban 
takarekpeuztaruak !< i 
levőket a tárgy Iont i 
lasra es komoly uieji 
megnyitja. Kuluuesicv 
az eg esz közgyűlés ,i 
határozta az alakuló 
takarékpénztár részi. 
100 koronás neverte v 
reszv eny tökei el meg ti 
Kovács János tolulva» 
a közgyűlés változat a 
ej lese elöli Ko vács , a 
sei cl elnökké kuiums 
József választattak m 
tagoknak : i' j. Bergei 
Jakab, Kecseuovits F 
János, Pataresits Józ 
»Schaffer Ignác, Be hí i 
hestyeu, Valter Bal 
dauovits Jenő, Lutz J 
Tekuyos András. A i 
részére a (elmentvén y 
szed kiseretebeu zár a 
közgyűlését. A közg. 
Ulest tartott, mely 
pénztáritokká Berger 
dr. választatott meg.

Szocialista 
országszerte aiiitanak 
heteitek a lábukat \ 
különös — a leges1 
altitól lak jelöltet Gr­
is megírhatjuk, bog;

Bácskái ati 
zetközi messzegyalo; 
amelyen Csehország 
loglui versenyeztek, 
meteres verseny sta: 
György, a szabadba 
két ura huszonnégy 
tineutalis rekordot a 
szalag volt.

Eljegyzés, 
birtokos s apatiui 
kisasszonyt, Bpeisei

Rekrutak 
uisztérium elrendel 
csapatokhoz es inte 
7 én vonuljanak b< 
haditengerészet re! 
vonulni.

Uj telefon 
badka és Baja köz 
és az a belföldi t 
dijak és feltételek

Városaink 
niszteriumban már 
birtokkezeiese oly 
valamit s a kis ga; 
porodasát utegakas 
menő parasztpeuz t 
pénztárakba, mint i 
ügy minisztérium ban 
pótnak megvaltuzta 
szolgálatában el i,< 
vagyouauak összeír 
fordult a belügyink 
melyek behajtása n 
leltárba ? A belügyi 
mennyi várossal, 
vagyon megállapít; 
vagyunieltarbau mi

Telefon a 
vatalos kezeles e^ 
gyorsítását célozza 
sagügymiuiszter mu 
E rendelet értelmét 
járásbíróságokat te! 
székekkel. Az ujití 
az igazsagszolgáltat 
nagyban fogja elös



A Bács-Bodrogh vármegyei Törté- 
nelmi-Tarsmat múzeumát roglaticai Pilaszáno- 
% its József, a társulatunk alapitó tagja következő könyv- 
adomauyaival gyarapította: Deák Ferenc: Adalék a 
magyar közjoghoz. 1865. — Szabó Béla: A magyar 
korona országainak statusjogi és monarchiái állása a 
pragmatica-saucliu szerint. 1848. — Csengeri Antal: Ma­
gyar szónokok es statusfértiak. 1851. —Szalay László : 
Államférfiak es szónokuk könyve, 2 kt. 1864. —Acsády 
Sándor: Magános magyar törvény kerdesek és feleletek­
ben. 1842. — Fényes Elek: Magyarország statisztikája.
1 a42. — Hivatalos kiadás: 1847—48. országgyűlési 
törvénycikkek. Függelékül: az Erdély országgali unió 
szentesítése. 1861. — Hivatalos kiadás: Pótlék az 
I :s47—48. évi országgyűlési törvénycikkekhez. Miniszteri 
rendelet sajtovetségek felett Ítélendő esküdtszékek fel­
állítása iránt. 1848. — Verhovay Gyula: Az ország urai. 
1890. — A „Restaurátió V. revolutió? “ szerzője : Ausz- 
triaval-e vagy a nélkül? 1862. — III. Napoleon császár: 
Julius Caesar történeté. A 2 első kötet, a második nem 
teljes — Fejérpataky László: Turul 189b. és 1894. 
évfolyam. — Becses adományaiért, melylyel újabb jelét 
adta a társulat ügyei iránt táplált meleg érdeklődésének, 
a társulat nevebeu szives köszönetét mond Roediger 
Lajos, a társulat múzeumának őre

Jubiiái.0 tanító-egyesület. Negyed százada, 
hogy a palanka-ujvidéki r. k. tanító egyesület megala 
kuli. Ezt a jubiláns dátumot megiiuuepli a munkás és 
hasznos egyesület folyó ho 24-eu Újvidékén, a hol ünne­
pélyes di szid es lesz. Lemegy a jubiláns ünnepre dr. 
Mayer Bela bosom választott püspök, varosunk illustris 
fia. az országos hirű szonok, a ki az ünnepbeszédet 
lógja mondani. Az ülés iránt íauitói körökben nagy az 
érdeklődés.

Eljegyzés. Zombory Emil buszti járási szolgabiró 
eljegyezte Pillér Ida kisasszonyt, Pillér György ny 
tauitoképzöiutezeti tauar leányát Szabadkán.

Takarékpénztár Bajmokon. Múlt Ló 29-én 
tartotta az első bajmoki takarék pénztár részvénytársaság 
alakuló közgyűlését a részvényjegyzők nagy érdeklődése 
mellett. Az elnöki székét Lichtneckert József jegyző 
felkérésere Kuluucsieb Miklós plébános töltötte be, ki 
lendületes szavakban köszönte meg a bizalmat, majd a 
takarékpeuztaruak fontos hivatásai íejtegette, a jelen 
levőket a tárgy fontosságához képest higgadt tárgya­
lásra es komoly megfontolásra kéri fel s a közgyűlést 
megnyitja. Kuluucsicii Miklós plébános felhívása folytán 
az cg esz közgyűlés a legnagyobb rendben folyt le. El 
határozta az alakuló közgyűlés, hogy „Első bajmoki 
takarékpénztár reszvenytarsasag“ cég alatt 1UUU darab 
100 koronás névértékű részvény aiapjau 100 ezer korona 
részvénytőkével megalakul. A jegyzői teendőket betöltő 
Kovács János lölolvasta az alapszabály tervezetet, mit 
a közgyűlés változatlanul elfogadott. A választás meg 
ejtésé előtt Kovács János ajauiatara szavazás mellőzé 
hevei elnökké Kutuucsicu Miklós, igazgatóvá Lichtneckert 
József választattak meg. Megválasztanak igazgatósági 
tagoknak: i1 j. Berger Jakab, Herczeg Károly, Herold 
Jakab, Kecseuovits Eiek, Kollár Ferenc, Lichtneckert 
János, Patarcsits József, Pfeiffer Janos, Ritser Jakab,
.8eliittier Ignác, Schön Tamás, Tóth István, Ulmer Se­
bestyén, Valter Pál. Felügyelőbizottsági tagoknak: Bu­
danov its Jenő, Lutz Jauos, Pfeiffer Pal, Pelczer Antal, 
Teknyos András. A választások megejtese és az alapítók 
részére a felmeutvéuy megadasa után elnök szép be 
szed kíséretében zarta be a megalakult takarékpénztár 
közgyűlését. A közgyűlés után az igazgatóság nyomban 
iilest tartott, melyen könyvvezetővé Herold Antalt, 
peuztarnokka Berger Mihályt es Ugyeszsze Révész Ernő 
dr. választatott meg

Szocialista képviselőjelölt. A szociálisták 
országszerte allitauak kepviselőjelölteket. A múlt vasárnap 
beteltek a labukat vármegyénkbe is és — a mi nagyon 
különös —- a legcsendesebb kerületben a kulpinibau 
aliitottak jelöltet Groszmanu Miksa személyében. Előre 
is megírhatjuk, hogy kevés vizet fog zavarni.

Bácskái atléta diadala Prágában. Nem­
zetközi messzegyalogló verseny volt vasárnap Prágában, 
amelyen Csehország bajnokságáért a világ legjobb gya­
loglói versenyeztek. 11 atléta állott a huszonhét kilo­
méteres verseny standjához es közülük első lett tiztanlics 
György, a szabadkai sport egyesület tagja, aki az utat 
két óra huszonnégy perc alatt tette meg es ezzel kon­
tinentális rekordot alapított. Dija arany érem és bajnoki 
szalag volt.

Eljegyzés, tichüífer József Antal vrpolyei föld­
birtokos s apatiui föidiuk, eljegyezte Speiser Lenke 
kisasszonyt, Speiser Nándor apatiui téglagyáros leányát

Rekrutak bevonulása. A közös kadiigymi 
Hisztériám elrendelte, hogy a IV. hadtesthez tartozó 
csapatokhoz es intézetekhez a rekruták az idén október 
i én vonuljanak be. Az egyéves önkénteseknek és a 
haditengerészet rekrutáinak október hó 1-éu kell be 
vonulni.

Uj telefon. A kereskedelemügyi miniszter Sza­
badka es Ba|a közt távbeszélő összeköttetést létesített 
es az a belföldi távbeszélő hálózatba a megállapított 
•liiak es feltételek mellett bevonatott.

Varosaink birtokrendezése. A belügymi- 
nivzteriumban már regebbeu észlelik azt, hogy a városok 
bivtnkkezeiesc oly rosszul folyik, hogy alig jövedelmez 
valamit s a kis gazdaosztálynak számszeriut való sza­
porodását megakasztja oly vidéken is, ahol milliókra 
mei." parasztpeuz torlódott meg kis kamatra a takarék 
pénztárukl>a. mint például Szegeden, Szabadkám A bel 
lig\minisztériumban ennélfogva ennek az áldatlan álla­
potnak megvaitoztatasára előkészületeket tesznek. E cél 
szolgálatúban cl is rendelte Széli Kálmán a városok 
vagyonúnak összeírását. Több város azzal a kérelemmel 
fordult a belügyminiszterhez, hogy a kétes követeléseket, 
meivek behajtása nem bizonyos, fölvegyék-e a vagyon-

varossal. hogy
leitarba 
mennyi

iel ügy miniszter most leiratban tudatta vala- 
a kétes követelések a városi 

agym megallapitásáual uem veendők figyelembe s a 
vagyonleltárban mint ilyeneket külön kell feltüntetni.

Telefon a bíróság szolgálatában. A bi 
vatalos kezeles egyszerűsítését, az igazságszolgáltatás 
gyorsítását célozza az az érdekes rendelet, amit az igaz- 
sagiigymiuiszter most bocsátott ki a hazai bíróságokhoz. 
E rendelet értelmében ez évi október bő 1 -tői a vidéki 
jarasbiróságokat telefon fogja összekötni a kir. törvény­
székekkel. Az újítás mindenesetre nagy hasznára válik 
az igazsagszolgáltatasuak, amelynek menetét a reform 
nagyban fogja elősegíteni.

Már készülődnek a fecskék. Néhány nap 
előtt még verőfényes nyár volt — most már itt vannak 
az őszi esők. A nyár úgy elröppent, mint valami álom 
— a virradás és alkonyodás egymást követé. Ez a 
csöndes őszi eső az ősz kilincselése, hogy az ő egy­
hangú csöndességével, hangtalánná tegyen minket. E 
sorok Írója, mint általános elparentáló ismeretes e lapok 
olvasóközönsége előtt. A nyár elmúlását sem hagyhatom 
tehát szó nélkül, mert fölöttébb háladatos elsiratni a 
nyárt és elmondani róla, hogy komisz volt, mint valami 
aeraris zubony. Hogy miért volt komisz, azt az aláb­
biakkal indokolom. Egész nyáron át porban fürödtünk, 
mint a verebek. A rekkenő melegtől napszurást és az 
éretlen dinnyétől gyomorbajt kaptunk. A fagylalt hideg 
volt, a jegeskávé szintén. A sör se hideg, se meleg, — 
mig ellenben a városi csatornák kellemes illatot árasz 
toltak. Ezzel búcsúztatjuk a nyárt és ezzel együtt az 
isteni szabadságot. Mert, akik eddig idegenben csöndes 
semmittevés közepette tticskérezének, — azoknak most 
az ősz jöttén vissza kell vonulniok a városi főhadiszál­
lásukra. Hogy annyi sok balszerencse és viszály után, 
minő friss jó egészségben élnek ismét e hazán, — az 
már az ő privát dolguk, ezt bolygatni nem illik. Ami 
engem illet, különben, én elbúcsúztam a termésemtől is. 
Nem mintha a jég vágta volna le, üszők, rozsda ette 
volna meg, hanem csupán azon egyszerű okból — mert 
termésem egyáltalában nem is volt. A nyári hucsuzások 
egyébként e'zekkel még éppenséggel nem értek véget. 
Fájdalmas „Isten hozzad“ ot kell mondani a nyári mu­
latóhelyeknek, melyekben az egész nyár folyamán nem 
mulattak. El kell búcsúzni a tekepályáktól, a kirántott 
csirkéktől és a holdas éjszakáktól, uem számítván a 
bárányfelhőket es a korcsolyatóban zsinatoló békákat. 
Mindeme bucsuzásokat vérző szívvel teszem, de legjobban 
fáj nekem az, hogy a szabad nyár szabad ölén, nem 
lesz több pásztoréra, mert hideg a levegő és nedves a 
fű . . . Készülődnek a fecskék. *

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknél al­
jegyzői állásra pályázat vau hirdetve. Pályázati kérvé­
nyek 14 nap alatt adandók be.

Uj marharakodó állomás. A m. kir. állam­
vasutak kezelése alatt álló baja-zombor-uj vidéki helyi- 
érdeki vasút vonalán fekvő Vaskút állomást a földmi- 
veléstigyi miniszter állatrakodó állomásul engedélyezte.

Háziipari tanfolyamok. Az évenként Zen 
tán és vidéken rendezni szokott háziipari tanfolyamok 
és téli népies gazdasági előadások szervezésével és ve­
zetésével a földmivelésügyi miniszter ismét a zentai 
gazdakört bízta meg. Zentan a kosárfonás mellett foly­
tatja a tanfolyam a tavaly megkezdett gyékényfonást 
és szövést és mint uj háziipari foglalkozásokat a seprő­
kötést és szalmafonást is bevezeti. Nagy áldás a szegény 
munkás népre a miniszter atyai gondoskodása. Ezek a 
tanfolyamok már igen sok embert segítettek biztos ke­
resetre s ezáltal könnyebb megélhetésre. Az utóbb meg­
alakult háziipari szövetkezet tagjai majdnem kivétel 
nélkül a háziipari tanfolyamokon szerezték kenyér adó 
ügyességüket. A gazdakör a tanfolyamok állandó igaz­
gatásával és ellenőrzésével, mint az előző években, úgy 
az idén is, titkárát Novoszel Jánost bízta meg.

Harakiri. Bajáról Írják: Egy negyvenöt esz­
tendős ven gyerek szerelmi bánatáról szól az ének. 
Csulity István istvánmegyei külvárosi kazántisztitó cigány 
szörnyű szerelmi bánatában hallatlan szenzációs dolgot 
követett el. Nem is beszélnek 1stvánmegyében egyébről, 
mint a kazántisztitó szörnyű tettéről. Csulity István vagy 
9 évvel ezelőtt elhagyta hites feleségét, hogy összeadja 
magát egy, a feleségénél szebb leánynyal. Meg is volt 
a szerelmes pár egész mostanáig, de a Csulity szerel­
mese a múlt héten arra a tudatra ébredt, hogy nem 
szereti a Pistát, hát elhagyta. A szegény elhagyott 
Csulity csak járt egyideig a leányasszony után, kérlelte, 
dé az nem hajlott a szóra. Csulity e fölött annyira el­
keseredett, bogy a napokban egy élesre fent borotvával 
felvágta a basát. Jajgatott aztán a szegény szerelmes 
Csulity, de már későm Bevitték a városi közkórbázba. 
Ki tudja, vájjon nem kerül-e onnan a szomszédságos 
temetőbe.

Útonálló cigányok. Múlt hó 28-án szerdán 
este Todocsiv Drága zsablyai lakos a csurogi vásárról 
haza utazott. Körülbelül félúton lehetett, mikor hat 
szilbási cigány megtámadta. Elvették 800 korona kész­
pénzét, kocsijáról ledobták és ezután kocsijával elvág­
tattak. Todocsiv az esetet rögtön bejelentette a rendőr­
ségnél, kik a tetteseket elfogták és az egész rablóit 
pénzt a cigányoktól elvették.

Magyar ipari mintaküldemények díj­
mentes szállítása a tengeren A fiumei m. kir. 
tengerészeti hatóság közli a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara utján az érdekeltekkel, hogy a magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság a vele létre­
jött szerződés 14. §-a értelmében köteles a m. kir. ten­
gerészeti hatóság fölhívására magyar ipari termékekből 
mintáktildeményeket minden szerződéses járatán díj­
mentesen szállítani. Ezen díjmentesen szállítandó minta- 
küldemények súlya hajónkint rendszerint egy méter- 
mázsauál nagyobb nem lehet, oly mintaküldemények 
azonban, amelyeknél az egyes tárgyak súlya az egy 
métermázsát meghaladja, a díjmentes szállításból ki uem 
zárhatók.

Szüreti ünnepek. Darányi Ignác földmivelés- 
Hgyi miniszter, ki a közelmúltban egy rendeletével 
felújította a régi idők aratási ünnepét, most leiratot 
intézett az ország gazdasági egyesületeihez, melyben 
abbeli óhajának ad kifejezést, bogy a szüretelés befe­
jeztével tartsák meg ismét az njabh időben immár fele­
désbe ment szüreti ünnepségeket. A gazdasági egyesü­
letek most a birtokosokkal tudatják a miniszter kíván­
ságát s valószínű, hogy épp oly foganatja lesz, mint az 
aratási ünnepségekre vonatkozó rendeletének.

Reaumur ellen. A belügyminiszter leiratban 
bivja fel a törvényhatóságok figyelmét azokra a bajokra 
és zavarokra, amelyek abból származnak, hogy a míg 
az orvosok, tudósok csaknem kizárólag a 100 fokra 
osztott Celsius-féle hőmérőt használják, a köznapi elet- 
ben a Reaumur féle 80 fokos hőmérő van elterjedve. 
Minthogy — úgymond a miniszter — arról szó sem 
lehet, bogy a Reaumur hőmérő használását egyszerűen 
eltiltsa, fölhívja az összes hivatalokat, kórházakat, für­
dőket stb. hogy akkor, ha a Reaumur-féle bőmérőik a 
üasználatra alkalmatlanokká válnak, újabban Celsius- 
fele hőmérőket szerezzenek be, hogy igy a jelzés egy­
ségessé váljék.

Gyümölcsküldemények kíméletes ke­
zelése. Hegedűs kereskedelmi miniszter rendeletet in­
tézett valamennyi postahivatalhoz, a melyben felhívja 
őket, hogy a gyUmölcsszállitási idény beálltával a gyü­
mölcsöt, főleg a szőlőt tartalmazó csomagokkal a leg­
kíméletesebben bánjanak, azokat ne dobálják, ne 
halmozzák rendszertelenül egymásra, hanem a gyümölcs­
kosarakat fenékkel lefelé kétoldalt fogják s igy adják 
óvatosan kézről kézre, a kosarakat ne ferdén oldalvást 
vagy élükre állítsák, hanem fenékkel lefelé s lehetőleg 
a többi küldeményektől elkülönítve helyezzék el: ke­
rüljek a rakásra való felhalmozást, nehogy a küldemé­
nyek összenyomódjanak. A kerületi biztosoknak s mozgó 
posta főnökségeknek pedig kötelességévé teszi a reu 
delet végrehajtásának szigorú ellenőrzését.

Kaució a csődben. Judikaturánk tudvalevőleg 
azt az álláspontot foglalta el, hogy a vagyonbukotluak 
átengedett és azáltal elhasznált kaució iránt követelés 
uem áll fön in natura, hanem csak mint csődkövetelés 
érvényesíthető. Konkrét esetben azonban a vagyonbukott 
a kauciót alkalmazottjának bárom nappal a csődnyitás 
előtt visszaadta azért, mert közben a szolgálati viszony 
megszűnt. A tömeggondnok a kaució visszaadását a 
csődtörvény értelmében megtámadta, mert az 15 napon 
belül történt a csődnyitás előtt. A Kúria azonban 
4203/900. sz. határozatával ezt a megtámadási keresetet 
elutasította, abból az elvből indulva ki, hogy a kilépett 
alkalmazott a szolgálati viszony megszűnte folytán teljes 
joggal birt arra, hogy kaucióját teljes összegben kö­
vetelje.

A magyar nép találós meséi. Perényi 
Adolf az Etnogratiábau a magyar nép elmésségéről ir. 
Sok egyéb közt számos találós mesét, apró kérdést sorol 
föl, melyek valóban elmések. íme egy csomó kérdés:
1. Ki látott kenderből tornyot ? — 2. Mikor volt egy 
esztendő három bét? — 3. Meddig fut a nyúl berek­
nek ? — 4. Hol vau az ökörnek a legtöbb busa ? — 
5. Mikor van az egész falu egy akaraton? — 6. Hogy 
van az, bogy a félszemű ember többet lát egy szemével, 
mint te kettővel ? — 7. Ki ordított olyat, hogy az egész 
világ meghallotta ? — 8. Melyik üvegben vau a legdrá­
gább orvosság ? — 9. Hány betű van az ABC ben ?
10. Ki megy át a vizen bid nélkül, csónak nélkül, 
árnyék nélkül? 11. Melyik ló lát hátul úgy, mint 
elül ? — 12. Ki volt az, aki a világ negyedrészét le­
ölte?— 13. Hogy hajtanál egy ludat száz felé ?— 14. 
lláuy kenyér sül esztendeig a kemencében i — 15. 
Hogyan van egy ujjasnak 3 ujja ?— 16. Milyen ekével 
szántottak legeisőbb ? — 17. Esztendős nyúl mibe megy ?
— 18. Tiszta, fényes születésem; lucskos, sáros teme­
tésem. Mi ez? — 19. Hányat lép a veréb esztendőn át ?
— 20. Sok madár volt a szőlőbe, mindenki elvitt két 
szemet meg egy fejet, mégse bibádzott semmise. Hogy 
lehet az? — 21. Mikor beszél a bárány a lóval? — 
22. Egy jól elkészült csizmának mi a híja ? — 23. Mi 
uem lesz vizesebb, ha a vízbe esik ? — 24. Mi terem 
mag nélkül? — 25. Milyen fa nélkül nem lehet el az 
erdő ? — 26. Mért hunyja be a kakas szemét, mikor 
kukorikol? — 27. Micsoda rossz szükséges a háznál?
— 28. A szántó mi nélkül nem lehet el? — 29. Mikor 
szép a cseh ? — 30. Mit csinál az ács, mikor farag ? — 
31. Mikor van a vásárban a legtöbb bő? — 32. Mit 
vesz az ember a vásárban legelőször? — 33. Kinek van 
a legnagyobb asztalkendője ? — 34 Mi van a házban, 
amit nem csinálnak ? — 35. Mi az első Isten után ?
36. Erdőn lettem, megölettem, halva éneklővé lettem. 
Mi az? — 27. Melyik a legrosszabb vallás? — 38. Az 
egyszeri cigány eladta a lovát, azt mondván : ez a ló 
csillagot nem rúg, vasat nem rág, fára nem mász. Mit 
jelent ez?

Megfejtés: 1. Aki a kenderben állt. — 2. 
777-ben. — 3. Közepéig. — 4 A füle mögött. — 5. A 
templomból kimenetkor. — 6. O két szemet lát, te egyet.
— 7. A szamár Noé bárkájában. — 8. A fiskális ka­
lamárisában. — 9. 3 : a, b, c. — 10. A hang. 11. 
A vak. — 12. Kain. — 13. Arra hajtom, a merre száz

14. Egy se. — 15. A két ujja, meg a kátujja.vau. -.. _c>/ . - „„ . _ _
— 16. Ujjal. — 17. A másodikba. — 18. Hó. — 19. 
Egyet se. — 20. A saját szemét és fejet. — 21. Mikor 
hegedülnek (lószőr és húr). — 22. A párja. 23. Az 
eső. — 24. Gomba. — 25. Szélső fa nélkül. — 26. 
Könyvnélkül tudja. — 27. Abrosz. — 28. A szán hó 
nélkül, a tó viz nélkül. — 29. Mikor ketten vaunak. 
Miért ? mert csecse. — 30. Forgácsot. — 31. Mikor az 
ökröket hajtják. — 32. Lélegzetet. — 33. A tyúké a 
föld. — 34. Hasadék. — 35. Az u betű. — 36. Hegedű
— 37. A kárvallás. — 38. Nem lát, zablyát nem tűr, 
hidra nem lép.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Állást keres.
Egy német kisasszony, aki már 

itt egy évig mint nevelőim volt 
alkalmazva, több nagyobb gyermek 
mellé állást keres.

Értesítést ad a kiadóhivatal.

Házeladás.
Cser ven ka külváros, fonoda-utca 

233. szánni ház szabad kézből el­
adó. esetleg bérbeadó ez évi no­
vember 1-től. Bővebbet bástya-utca 
141. sz. alatt Zomborban. 3-2



XXIV, évfolyEgy irni. olvasni és számolni 
tudó jóravaló íiu tanulóul fel­
vétetik. — a szerb nyelvet is be­
szélők előnyben részesülnek

Krizmanits János
fűszer- és gyarmatárukere.skedésében

r_4 Szabadkán, főtéren.

Eladó bordók.
Több különféle nagyságú boros 

hordó jutányos áron eladó. Bővebbet 
Stebler János vendéglősnél.
y_o

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggoudnok közhírré teszi, hogy a 

néhai Steiner Károly volt hajai lakos csődtömegéhez 
tartozó es a csőd választmány határozata folytán elren­
delt s a leltárban heleltározott 6169 korona 60 fillérre 
becsült ingók u. m. pamut, különféle rövidáru, téli alsó 
ruhák, harisnya, szalag, csipke, keztyű, esernyő, külön­
féle gyermekjáték, hímzés, gombok, cérna, selyem, nap­
ernyők, férfiingek és egyeh rövidáruból álló ingóságok 
Haján a Frank-féle házban (Perc utcában) jelenleg Bern 
dorfer Ede lakásán lévő két raktárhelyiségben 1901. 
évi szeptember hó 19-ik és következő nap­
jainak mindenkor d. c. 9 órája határidőül kitűzetik 
es ahhoz venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett áruk az 1881. évi 60. t. c. 107. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Baján, 1901. évi augusztus hó 27 én.
Dr. Fischhof Zsigmond,

ügyvéd, csődtömeggoudnok.

Házeladás.
Zoinborban, Szelencse külváros 

149. szám alatti lakház szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a házban. 3—3

1854. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók közhírré teszszük, hogy 

a községi nagyveudéglő épület a hozzátartozó mellék­
épületekkel együtt 1902. évi január hó 1 -bő napjától 
számítandó három évre 1901. évi szeptember hó 
15-ik napján délutáni 4 órakor Nemes Militics 
község tanácstermében megtartandó nyilvános árverés 
utján haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 800 korona, leteendő bánatpénz 80 
korona.

Nemes-Militicsen, 1901. évi szeptember hó 2 án.
2—1 Elülj ár óság.

6490. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Keszthelyi Andrásné 
sziil Matorácz Anna végrehajtatnak Keszthelyi János 
ts Borbély Teréz végrehajtást szenvedők elleni 500 és 
őtII) korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végre 
hajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék területén 
levő, Zoinborban fekvő, a zom bori 324 szánni betét 
ben kiskorú Készt bel \ i János és Borbély f erez tulaj 
donáttl bejegyzett s A. 1 sorszám alatt foglalt 46o 
br számú jószágtestre 3136 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási álban az árverést elrendelte, még 
pedig a 2. sorszám alatt özv Keszthelyi Jauosué 
szili, sivák Róza javára bekebelezett özvegyi haszon 
élvezeti jog serelme nélkül, ha azért 800 kor. összeg 
erejéig ígéret tétetik, ellenkező esetben a haszonélvezeti 
jog föntartása nélkül nyomban is elárverezhető, és 
hogy a tennet>b megjelölt ingatlan az W(JÍ. éri szep­
tember hó 17-ik napjait délután 3 órakor a zom bori kir 
törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak lO"/0-át vagyis 313 kor. 6U tillért készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42 § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1 én 3333. 
sz alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ábau 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. e 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előteges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zoinborban, 1901. évi junius hó 26 án.
A zom bori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Hetteslieimsr,
kir. tszéki bíró

I 1891. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásához tartozó 

4865 lelket számláló magyar, német, szerb és ruthén 
nyelvű O Verbász nagyközségben elhalálozás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot
nyitok. ......

Felhívom az ezen állásra pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876. évi XIV. t. c. 143. §, illetve az 1883. évi I. 
t. c. 9. § ában előirt képzettségüket és eddigi működé­
süket, valamint a magyar, német és szerb nyelvben való 
jártasságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi október hó 15-éig 
annál is inkább nyújtsák he, mert az azontúl érkezőket 
figyelembe nem fogom venni.

A községi orvos járandósága a következő:
1. évi 800 korona készpénzfizetés ;
2. szabad fuvar élvezete;
3. az eddigi szokásos nappali 80 fillér és éjjeli 1 

kor. 60 tillérnyi látogatási dij vényirással együtt;
4. halottkémlési dij 40 fillér.
Bács Kula, 1901. évi szeptember hó 1-én.

Dr. Széchényi Tamás,
3 — 1 főszolgabíró.

1793. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
A vármegye tekintetes törvényhatósági bizottságá­

nak 538/1900. szám alatt hozott határozata alapján 
Bajsa községében építendő községi kisdedóvoda építési 
munkálatainak biztosítására a nyilvános szóbeli árlejtés 
Bajsa községházánál 1901. évi szeptember hó 
16. napjának délutáni 3 órájakor log meg­
tartatni.

Ezen építkezés költségei összesen 8517 korona 56 
fillérrel vaunak előirányozva, mely összegnek 10% át • 
vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése előtt | 
biztosítékul készpénzben, vagy az e célra kormány- j 
rendelettel elfogadhatónak kijelölt értékpapírokban le­
tenni tartoznak, mely bánatpénz azoknak, kik nem nyerik 
el a vállalatot, az árlejtés helejezese után azonnal vissza 
fog adatni, mig a vállalkozóé óvadék gyanánt vissza 
tartatik és a baes-topolyai takarékpénztárba vállalkozó 
kara és veszélyére, úgy az arról nyert betéti könyv, 
vagy értékpapír a községi letétpéuztárba megőrzés végett 
elüelyeztetik mindaddig, mig a felülvizsgálattól számí­
tandó egy évi jótállási idő le nem telik es az utóvizs­
galat megejtve, illetve ennek alapjan a munka végleg 
átvéve nem lesz.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a 
jóváhagyott árlejtési teltételek a községi jegyzői irodá­
ban a hivatalos órak alatt betekiuthetők.

Kelt Bajsán, 1901. évi augusztus hó 25 én.
SzAlvásy János, Institorisz Elek,

jegyző. 3—2 biró.

2655. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Csurog községben üresedésbe jött egy lovasrendőri 

állásra ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állás évi 720 
korona havonkénti utólagosan fizetendő javadalmazással 
van egybekötve.

A szolgálati lovat a lovasrendőr sajátjából köteles 
beszerezni és eltartásáról is gondoskodik, mig a fegy­
verzetet és ruházatot a község szerzi be.

Ezen állásra csak olyan egyén alkalmazható, ki:
a) magyar honpolgár,
b) véd kötelezettségének megfelelt, 24 életévét be­

töltötte, a 60-ikat pedig el nem erte,
c) feddhetleu erkölcsűek és teljesen rovatlan elő- 

életűek,
d) teljesen egészségesek,
ej irni és olvasni tudnak és a községben divó 

szerb nyelvet is bírják.
Előnyben részesittetuek kiszolgált altisztek vagy 

csendőrök.
Pályázók kérvényeiket alulírott községi elöljáró­

ságnál f. évi szeptember hó 20-ig benyújthatják.
Csurog, 1901. évi augusztus hó 27 én.

2—2 Az elülj ár óság.

Claóó Bor.
250 hektoliter ó-fehér asztali, 1900. évi 25 

hektoliter fehér fajbor és 1900 évi 25 hektoliter 
vörös, saját termésű királyhalmi homoki bor 
egészben vagy hektóiiterenkint eladó.

Értekezhetni alulírott tulajdonosnál Király­
halmon (Csongrád megye), ahol állandóan 
tartózkodom.

Bombay Zsigmond,
3 3 szőlőbirtokos.

8917. szám.

7 Q T

B.-Novoszelló községében 600 korona kész­
pénz javadalmazással egybekötött irnoki állás 
lemondás folytán megüresedvén, felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy felszerelt kérvényüket hozzám
szeptember hó 30-ig benyújtsák.

Falán kán, 1901. évi augusztus hó 28-án.
HIPP DEZSŐ,

3—2 főszolgabíró.

4830. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A járásomba kebelezett Cservenka községében le­

mondás folytan megüresedett és évi 600 koronával 
javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyo évi 
szeptember hó 20-áig annál is inkább nyújtsak 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B. Kula, 1901. évi augusztus bú 27 én.
Dr. Széchényi,

3—2 főszolgabíró.

4690. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
O-Verbász községében lemondás folytán üresedésbe 

jött és évi 800 korona fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabály 
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember hó 25-éig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B.-Kula, 1901. évi szeptember hó 1-én.
Főbíró ur biv. táv.:

TTL oiler,
3—1 szolgabiró.

2542 szám.
1901.

Hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező nagy­
vendéglő épület 1902. évi január hó 1-től 1904. évi 
december hó 31-ig terjedő barom évre Csonopla község­
házánál 1901. évi szeptember hó 15-én dél­
után 3 és fél órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár 1000 ko­
rona, melynek 10%-a vagyis 100 korona az árverés 
megkezdése előtt bánatpénzül leteendő.

A részletes feltételek a jegyzői irodában a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Csonopla, 1901. évi augusztus hó 27-én.
Deák Andor, Pálity Antal,

jegyző. 3—2 biró.

Hazai ipar! „EME“ padlőféaymáz! Magyar gyártmány!
Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk

BEEKES-féle

„EMKE“ padlófénymázt,
s Így elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az „EMKE“ javara szolgál. A Berkes-fele
„EMKE“ padló-lakk: 
A Berkes-féle „EMKE'

EMKEA Berkes féle

A
A
A

Berkes-féle 
Berkes-féle 
Berkes féle

A Berkes-féle 
A Berkes-féle 
A Berkes-féle

„EMKE
„EMKE“
„EMKE“

„EMKE“
„EMKE1
„EMKE“

^ ill Ull tv, luvi L v ~ 7------------------ ti

a szobapadlók fényezésére kiválóan alkalmas, mert
szobapadló-iakk: rögtön szárad s Így a fényezett szoba már 1 óra

múlva használatba vehető.
szobapadló-lakk: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin

szagot napokig a szobákban tűrni.
szobapadló-lakk : mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
szobapadló-lakk: 
szobapadló-lakk:

szobapadló-lakk: 
szobapadló-lakk: 
szobapadló-lakk:

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: 
Gyártás és főeladási hely:

BERKES BERTALAN, Nagyvárad.

víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk. 
fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb, 
üveg keménységűvé válik, s igy legkevésbbé kopik, 
szeszszel bigitható.
kitünően alkalmas konyhabútorok és más erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására, 
a ragadós padlókat szárazzá teszi. 10—1

Eladási hely:
Zomborban, WEIDINGER S. és ZS.

' JA'RZtCf i|
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A lap szellemi ré'J
küldemények a s: 
nek, anyagiak a 

nosnak kuldc t

Egyes szám áré.

Vármeg j
Vármegyénk ti rl 

évi szeptember hú 71 
ház nagytermében lj 
végett rendkívüli k 

A közgyűlései 
hatósági bizottsági tj 
tek meg, Karácson 1 
alispán pont kilenc 
éljenzése közt, a á| 
vén, elfoglalta az 
bizottsági tagokat 
és a közgyűlést tűi 
jegyzőkönyv vezet- 
jegyzőt, a szólni kj 
bízta meg.

A közgyűlési tarl 
Gyula elnöklő alispaj 
meg nemzetünk nagy 

Engedje meg — 
hatósági bizottság, bog 
megemlékezzem azon sí 
Szilágyi Dezső el haiti 

Halálának bird 
és szinte hihetetlenn H 
fizikummal megáldó-1 
gyorsan kimúljon. A I. 
zouyult.

A magyar jogász 
dísze, a szabad eszmei 
noknak ajkát lezárta 
hogy ez a ragyogó dl 
ladt ; de vigaszunk na 
radnak, emlekc őröl k| 

Indítványozom, 
körül szerzett érdemei 
nek és a nagy halotti 
hatósága részéről részi

Ezután tárgyal ts 
meghívó levele ő cs is 
kegyelmesebb kiraíc u| 
18 ik uapjan legmagaí 
és hódolat bemutatasj 

Törvényhatósá 
iránti rendíthetetlen ll 
sedéssel elhatározta, 
küldöttséget meuesz 
zérlete alatt a köve u 
novits Géza. Latino « 
István, dr Molnár b :t| 
Simon, Hoffmann Kij

A „BAü
Röpül az i 
Minden mi 
S marad n il 
És a míg -dl 
Mégis — in|
Mit ma na xl 
Örökké let-z| 
És holnap 
Röpül a z i dl 
Mire volt
Bár egy a \ 
Mégis néli. 
Sok megú 
Es mi a ve 
Néma csői d

k kJ
Konstantin;!]

Az örmény ugl 
kereskedésre megterf 
alkalommal: „A vií 
tőzsdére kerülnéne! 
örmények zsebebe J 
fillérre gyűjtik, erde 
a vetelykedés közt 
szállja meg.

Letértem kissé 
Éppen egy uócsopi i

Zember Bittennsnn Kinder 4e fis könyv- ie könyemdijábóL


